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П роведені експерим ент альні дослідж ення основних ам пліт удно  — част от ­
н и х  т а енергет ичних парамет рів процесу вібровідцентрового дезінт егрування за  
використ анням  промислової моделі вібраційної м аш ини д ля  виробницт ва фарма­
ц евт ичних сум іш ей т а ф іт опрепарат ів. В  результ ат і було вст ановлено опт и­
м альні парамет ри дослідж уваного процесу за  м ін ім альн их енерговитрат.

К лю ч о в і слова: дослідж ення, опт им альні парамет ри, дезінт егрування, фар­
м ацевт ичні суміш і.

Ч астка ринку складних фармацевтичних суміш ей та ф ітопрепаратів у загаль­
ному обсязі фармацевтичного ринку У країни  складає за р ізним и оцінкам и від 1, 5 
до 3 % (у європейських країнах  аналогічна продукція займає до 15 % від загального 
обсягу лікарського ринку) [1, 2, 3].

Одними з найвагоміш их етапів технологічного процесу виробництва означе­
ної продукції є операції м еханічної обробки продукції зокрема подрібнення л ікарсь­
кої рослинної сировини з поетапним просію ванням та приведенням його до одно­
рідної консистенції з додатковими інгредієнтами за рахунок зм іш ування. Останні 
надходять на виробництво у вигляді дрібнодисперсних сипких мас [4, 5], тому дос­
татньо еф ективним  є застосування низькочастотних коливань в даних процесах.

Метою даного дослідж ення є оптим ізація реж им них параметрів роботи вібро­
відцентрового дезінтегратора для ін тен си ф ікац ії процесу виробництва складних 
фармацевтичних суміш ей та ф ітопрепаратів за тех- 
н іко-економ ічними критер іям и  оцінки. Дана мета 
досягається ш ляхом  проведення експериментальних 
досліджень ш видкісних та енергетичних характери­
стик комплексного технологічного впливу на сиро­
вину рослинного походж ення.

Д ля виявлення як існ о ї картини  спож ивчих 
енерговитрат при експлуатації розробленого устат­
кування, оцінки ампілутудно-частотних параметрів, 
я к і характеризую ть процес вібраційного дезінтегру­
вання, визначення к інетичних та як існих параметрів 
дослідж увальних процесів, було проведено експери­
м ентальні дослідж ення на дослідному зразку вібро­
відцентрового дезінтегратора (рис. 1) [6].

Розроблена конструкц ія  реалізує ідею комбі­
нованої взаємодії вібраційного та обертового руху у 
двох взаємоперпендикулярних площ инах контейне­
ра, що дає мож ливість для одночасної реалізації про­
цесів дроблення та зм іш ування за інтенсивного енер- 
гонасичення оброблювального середовища.

У ё

Рис. 1. Загальний вигляд 
експериментально-дослідного 

зразка вібровідцентрового 
дезінтегратора
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Технічні та конструктивні параметри вібраційної маш ини наведені в таблиці 1.

Таблиця 1. Технічна характеристика розробленого обладнання

Найменування параметрів Значення
Режим роботи періодичний
Рух робочого органу вібровідцентровий
Форма коливань плоскі еліптичні
Продуктивність, кг/год 156
Ємкість завантаження, дм3 30
Розмір перфорації ситових поверхонь, мм 0, 5
4астота обертів приводного валу контейнера, хв'1 1100
Амплітуда коливань, мм 3
Споживана потужність, кВт 1, 2
4ас одного циклу обробки, хв. 3-5
Габаритні розміри, м:
довжина 0, 7
ширина 0, 7
висота 1, 5
Маса, кг 185

При експериментальному дослідженні амплітудно-частотних характеристик роз­
робленого обладнання використовувався октавний аналізатор 01024 та електронний часто­
томір 43-22, із стандартними п’єзокерамічними приймачами прискорень KD 35 (акселе­
рометрами) [7]. Керування та зміна частоти обертання валу електродвигуна здійснювали 
за допомогою автотрансформатор АОСН-20-220-75, який  призначений д ля  роботи зі 
зм інним струмом, регулюючи частоту обертання приводного валу вібропривода механіч­
ним тахометром. Спожиту потужність замірювали електронним ватметр EMF-1, ЯКИЙ 
призначений для вимірювання споживаної потужності у мережі 220В, 16А (максимум). 
Інтервал контрольного часу протікання експерименту був обраний в межах 60 с.

М ежі експериментальних досліджень приведені в таблиці 2.

Таблиця 2. Межі технологічних параметрів експериментальних досліджень

Найменування фактора Значення
4астота обертання привідного вала щ, рад/хв 0...120
Амплітуда коливань А, мм 0...8
Сила струму, що споживається і, А 0 .2 0
Напруга в електромережі установки U, В 0 .2 2 0
Потужність привода вібромашини N, кВт 0 . 1 ,  3
Сумарний ступінь завантаження робочого простору 
змішувальних камер Ѵзм, % 0 .8 5

Ступінь завантаження робочого простору дробильної 
камери технологічним наповнювачем Ѵдр, %

О©

Ступінь завантаження оброблювального середовища

оCDd

Розміри дробильних елементів технологічного 
наповнювача, мм 4-10

В якості параметрів оцінки було обрано м еханічні та енергетичні характерис­
тики  обладнання:

-  механічні: А, мм — ам плітуда коливань, що вим ірю ється октавним  (1 /3 ) 
аналізатором 01 024 (віброметр); ю, рад /с  — кутова ш видкість приводного вала елек­
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тродвигуна; 0 , м /с  — віброш видкість 0  = A  ■ ю; а м /с 2 — віброприскорення a = A  ■ ю2 
та I  м2/с 3 інтенсивність коливань I  = 0  ■ а.

-  електричні: N, Вт — спож ивана потуж ність, що ф іксується електронним 
ваттметром;

П ісля проведення експериментів згідно вищ еозначеної методики було вста­
новлено оптимальний реж им  роботи вібровідцентрового дезінтегратора за його ам п­
літудно-частотними та енергетичними показникам и.

Н а основі отриманих даних було побудовано наступні граф ічні залеж ності 
(рис. 2, 3, 4, 5).

0 7 14 20 22 31 36 44 4В S3 S7 63 67 74 80 83 91 96 102107113118

со.рад/ с

Рис. 2. Залежність амплітуди коливань 
від кутової частоти приводного валу

1 — при відсутності технологічного 
завантаження; 2 — при завантажені S 
від повного об’єму контейнера; 3 — при 
завантажені s від повного об’єму кон­
тейнера

іѴ.м/с

Рис. 3. Залежність віброшвидкості від 
кутової частоти приводного валу
1 — при відсутності технологічного 

завантаження; 2 — при завантажені S 
від повного об’єму контейнера; 3 — при 
завантажені s від повного об’єму кон­
тейнера
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Рис. 4. Залежність віброприскорення 
від кутової частоти приводного валу

1 — при відсутності технологічно­
го завантаження; 2 — при завантажені 
S від повного об’єму контейнера; 3 — 
при завантажені s від повного об’єму 
контейнера
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Рис. 5. Залежність інтенсивності 
від кутової частоти приводного валу

1 — при відсутності технологіч­
ного завантаження; 2 — при заван­
тажені S від повного об’єму контей­
нера; 3 — при завантажені s від по­
вного об’єму контейнера

Рис. 6. Енергетична характеристика 
досліджувального обладнання:

1 — при відсутності технологіч­
ного завантаження; 2 — при заван­
тажені S від повного об’єму контей­
нера; 3 — при завантажені s від 
повного об’єму контейнера

В исновки . 1. В результаті проведених експериментальних досліджень було 
отримано аналітичні криві ам плітуди коливань контейнера А, я к а  в установленому 
експлуатаційному реж им і має значення в м еж ах А =2...2, 2 мм. З  п ідвищ енням  сту­
пеню завантаж еності загального об’єму робочої кам ери дезінтегратора п ікові значен­
н я  ам плітуди коливань, а саме в резонансному реж им і, зм енш ується внаслідок зро­
стання дисипативних сил технологічного середовища.

2. Визначено експериментальну залеж ність ш видкісних характеристик вико­
навчого органу дезінтегратора від кутової частоти обертання приводного валу елект­
родвигуна та досліджено енергетичні характеристик розробленого обладнання та 
встановлено, що найбільш  еф ективний реж им  обробки за м ін ім альних енерговитрат 
складає: щ =100 рад /с; становлять: N =1000 Вт, при S завантаж ення; N =1100 Вт, при 
S завантаж ення; N =1200 Вт, при повному завантаж енні; х=0 .025  м /с ; а=28  м /с 2; 
1=6 м2/с 3.

Л ІТЕРА ТУ РА
1. А ж гихин И.С. Технология лекарств /  И.С. А ж гихин . — М.: М едицина, 

1980. — С. 115— 142, 325—344.
2. Б обы лев Р .В. Т ехнология лек арствен н ы х  форм: У чебник в 2 том ах /  

Р .В . Бобылев, Г .П . Грядунова, Л .А . И ванова и др.; под ред. Л .А . Ивановой. — М.: 
М едицина, 1991. — Т.2. — С. 64—93.

82 Н аукові праці Н У Х Т  №  47



ПРОЦЕСИ ТА А П А Р А Т И  ХАРЧОВИХ ВИРОБНИЦТВ

3. Валь Е. Препараты из растительного сырья: отраслевые проблемы /  Е. Валь / /  
Ремедиум. — 2001. — № 1—2. — С. 38—39.

4. Кондратьева Т.С. Технология лекарственны х форм: Учебник в 2 томах /  
Т.С. Кондратьева, Л .А . И ванова, Ю .И. Зеликсон и др.

5. М уравьев И А .  Технология лекарственны х форм /  И .А . М уравьев. — М.: 
М едицина, 1988. — С. 79— 104, 336—356.

6. М ирончук  В.Г. Розрахунки обладнання підприємств переробної і харчової 
промисловості /  В.Г. М ирончук, Л.О. Орлов, А .І. У країнець, и др. Заплетников. — 
В інниця: Н ова книга, 2004. — 288 с.

7. О кт авний  анализатор 01 024. И нструкция по эксплуатации. — ГДР, Д рез­
ден: Народное предприятие Роботрон-М ессэлектроник «Отто Ш ен«, 1988. — 73 с.

И .П . П а ла м а р ч у к , Ю .А . П олевода ,
В .П . Я н о ви ч

Обоснование реж им ны х п арам етров процесса дезинтегрирования 
слож ны х ф арм ацевтических смесей и ф итопрепаратов

П роведены эксперим ент альны е исследования основны х ам плит удно  — час­
т от ны х и энергет ических параметров процесса виброцентробежного дезинт егри­
рования  с использованием  промы ш ленной модели вибрационной м аш ины  д ля  произ­
водст ва ф армацевт ических смесей и фитопрепаратов. В  результ ат е бы ли уст а­
новлены  опт им альны е парамет ры исследуемого процесса при м иним альны х энер­
гозат рат ах.

О пределены эксперим ент альны е зависим ост и скорост ны х характ ерист ик  
исполнит ельного органа дезинт егратора от угловой частоты вращ ения приводно­
го вала  элект родвигат еля и исследованы энергетические характ ерист ики разра­
ботанного оборудования.

К лю чевы е  слова: исследование, опт им альны е параметры, дезинт егрирова­
ние, фармацевт ические смеси.

I .P . P a la m a rch u k , Y .A . P olyevoda, 
V .P . Y anovich

S u b s ta n tia tio n  of o p e ra tio n a l p a ra m e te rs  o f d is in teg ra tio n  
of com plex p h a rm a ce u tic a l m ix tu re s  an d  p h y to p rep a ra tio n s

The experim ental s tu d y  o f the basic am plitude  — frequency and  power param eters  
o f the d isin tegra tion  process has been done using  the industria l model o f the vibration  
cen trifuga l m achine fo r  the production  o f pharm aceutica l m ixtu res and  herbal products. 
A s a result, the op tim um  param eters o f the process w ith  m in im al energy consum ption  
were determ ined.

The experim ental dependence o f speed characteristics o f the executive body o f  
the d isin tegra tor on the angular speed o f the d riv ing  sh a ft  o f the m otor was defined  
and the power characteristics o f the designed equipm ent were investigated.

K e y  words: research, optim al param eters, disin tegration , pharm aceutica l m ixture.
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